

**Мы - правнуки
Победы !**





КВАСНИКОВ МИХАИЛ САВЕЛЬЕВИЧ

**Герой Советского Союза,
посмертно.**

Миномётчик 28 Гвардейского стрелкового полка 10-й гвардейской дивизии. Воевал в Заполярье. Отличился во время Петсамо-Киркенесской операции. Уничтожил несколько десятков врагов, захватил в плен 15 солдат и 3 офицеров. Погиб в Польше 25 февраля 1945 года. Похоронен в городе Щецинике. Звание Героя Советского Союза присвоено посмертно 24 марта 1945 г.



МУСТЕЙКИС ЛЕОНИД ИВАНОВИЧ

**Погиб 10(11).10.1944 г., закрыв
своим телом вражеский пулемет.**

1911 года рождения. Призван 23 июня 1941 г. Старший сержант, парторг, электрик прожектористов 4-й роты 348-го отдельного пулеметного батальона морской пехоты Северного оборонительного района Северного флота. Участвовал в штурме хребта Муста-Тунтури. С 10 на 11 октября ушел в атаку вместе со взводом. Когда ударил пулемет, и застопорилось движение наших бойцов, пошел вперед. Гранатами и собственным телом заставил замолчать вражеский пулемет.



ШУБИН ИВАН НИКИТОВИЧ

Пулеметчик.

Рядовой 14-го отдельного пулеметного батальона 23-го укрепрайона. До войны работал электромонтёром на «Североникеле». Погиб в бою 28 июля 1941 года на хребте Муста-тунтури, похоронен в пос. Западное озерко.



СИЗОВ ВЛАДИМИР ГЕОРГИЕВИЧ

Родился 17 октября 1917 года в Ставропольском крае. С 1937 года – учитель географии школы № 3.

Призван в Советскую армию в апреле 1942г. 112-й стрелковый полк. Воевал на Кандалакшском направлении. Награжден медалями: «За победу над Германией», «За оборону Советского Заполярья».



ТЕЛЬМИНОВ АЛЕКСАНДР ПЕТРОВИЧ

Рулевой.

Родился 6.11.1917г. в д. Криводеево, Никольского района Вологодской области. В 1938г. призван в ряды Военно-морского флота, служил на корабле «Гроза» в Мурманске сначала матросом, затем рулевым. Охранял морские границы. Во время войны корабль встречал и сопровождал американские и английские транспорты. За удачное проведение операции по потоплению подводной лодки противника в районе мыса Святой нос, весь состав «Грозы» получил благодарность от адмирала Головки. Награжден медалью Ушакова.



ВАГАНОВ АРКАДИЙ ИВАНОВИЧ

**Погиб 13.10.1941., бросив
связку гранат под
броневик противника.**

1922 года рождения, уроженец
Кировской области. Старший
пионерский вожатый школы
№ 1 г. Мончегорска.

Призван в 1940 году, старший
матрос 233-й отдельной
батареи 200-го отдельного
дивизиона.

Похоронен на поле боя
(д. Костино, Вязьмы.)



ВОРОНОВ НИКОЛАЙ АЛЕКСЕЕВИЧ

Пулеметчик.

Рядовой 15 отдельного пулеметного батальона 23 укрепрайона. До войны был шофером на «Североникеле».

Погиб в бою 10 июля 1941 года на полуострове Средний.



Презентацию подготовил
педагог-организатор Беляева Л.П.

По материалам сайта
администрации г.Мончегорска
<https://monchegorsk.gov-murman.ru/>